

中央政治局会议召开 分析研究当前经济形势和经济工作 会议指出 坚定不移推进经济结构战略调整

中共中央政治局4月25日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《关于巡视中央政法单位情况的专题报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在错综复杂的国内外形势下,各地区各部门按照党中央决策部署,主动适应经济发展新常态,坚持新发展理念,坚持以推进供给侧结构性改革为主线,积极推进结构调整和新旧动能转换,有效防控风险,推动经济社会发展取得了来之不易的成绩。一季度经济运行稳中向好、实现良好开局,增长和效益回升,市场预期改善,内需对经济增长的贡献加大,新技术新产品新服务不断涌现并快速成长,产业优化升级不断推进,就业继续增加,城乡居民收入增长有所加快。各方面对新发展理念和供给侧结构性改革的认识逐步加深、行动更为自觉,这对转变经济发展方式、保持经济平稳健康发展具有重要意义。

会议指出,在充分肯定成绩的同时也要看到,当前经济向好有周期性等因素,经济结构调整任重道远,面临不少挑战,必须坚持用新常态的大逻辑研判经济形势,坚定不移推进经济结构战略性调整。

会议强调,要按照党中央关于经济工作的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,贯彻落实新发展理念,坚持以提高发展质量和效益为中心,积极推进供给侧结构性改革,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,及时解决经济运行中的突出矛盾和问题,确保经济平稳健康发展,确保供给侧结构性改革得到深化,确保不发生系统性金融风险。

会议要求,各地区各部门要提高执行党中央方针政策的能力和水平。要保持宏观政策连续性和稳定性,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,深化供给侧结构性改革,坚定不移推进“三去一降一补”,改造提升传统动能,大力培育发展新动能,振兴实体经济,实现转型升级

级。要创造性开展工作,加强调查研究,充分发挥和调动基层干部群众积极性、主动性、创造性,扩大改革受益面,扎实做好重点民生工作,让人民群众有更多获得感。要营造良好市场环境,加强制度建设,扩大开放领域,改善投资者预期。要加快形成促进房地产市场稳定发展的长效机制。要高度重视防控金融风险,加强监管协调,加强金融服务实体经济,加大惩处违法违规行为工作力度。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把巡视作为推进全面从严治党的重要举措,不断深化创新,坚持党内监督和群众监督相结合,赋予巡视制度新的活力。对中央政法单位党组织开展巡视促进了政法系统坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党,发挥了政治导向作用。

会议强调,政法工作是党和国家工作的重要组成部分,政法机关是人民民主专政的重要国家政权机关,政法队伍是法治中国、平安中国建设的重要力量。政法机关和政法队伍要牢固树立“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,旗帜鲜明讲政治,永葆忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政治本色。要深入贯彻党中央关于全面依法治国的战略部署,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,把坚持党的领导贯彻到依法治国全过程。要加强政法机关党的建设,把思想政治建设摆在首位,严肃党内政治生活,选好配强领导班子,严格队伍管理,打造一支政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的政法干部队伍。要严明政治纪律和政治规矩,强化管党治党政治担当,落实全面从严治党各项要求,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,防范廉洁风险,提高司法公信力,维护社会公平正义。要全面深化司法体制改革,强化思想自觉和行动自觉,坚持问题导向,勇于自我革新。

据新华社电

■发布厅

应勇:打好水环境治理攻坚战

本报讯 市委副书记、市长、市总河长应勇昨天下午在闵行区调研中小河道整治,并在随后召开的上海市城乡中小河道综合整治暨河长制现场推进会上指出,上海因水而生、因水而居、因水而兴,水环境建设在上海生态环境建设中居于重要地位。要清醒地看到水环境问题仍是上海的突出短板和弱项,紧紧咬住目标,全力以赴抓中央环保督察的整改,全力推进城乡中小河道综合整治,全面落实河长制,以更大的决心、更硬的措施打好水环境治理攻坚战。

在现场推进会上,市领导和大家一起观看了中小河道综合整治专题片。市水务局、市交通委通报并部署相关工作。闵行区、普陀区、宝山区、嘉定区、松江区、青浦区作交流发言。

应勇指出,各区、各相关部门按照市委、市政府部署,有力有序推进城乡中小河道综合整治,取得阶段性成效。但对照国家考核要求、中央环保督察反馈意见和兄弟省市治水力度,我们必须坚持问题导向,清醒地看到上海水环境治理形势严峻、任务艰巨。要坚持稳中求进,全力推进城乡中小河道综合整治。要紧紧紧咬住

目标,确保年底全市中小河道基本消除黑臭、水域面积只增不减。要推进整治全覆盖,第一批黑臭河道整治已经全面启动,关键是全面推进第二批、第三批的整治。要推进水岸联动,水环境污染,问题在水里,根子在岸上,要综合施策、系统治理,继续推进截污纳管、打通断头河、工业企业整治、畜禽养殖场治理、沿岸“五违四必”整治等工作。要加强市区联动、区区联动、部门联动,形成整治合力。本月底还要全面启动“三无”居家船舶整治。要严控填河填湖,强化和落实河湖水面管控制度,铁腕执法,坚决守住河湖水面率的底线。

“全面落实河长制,要把责任扛在肩上、落到实处。”应勇强调,河长制就是责任制,也是长效机制,全面落实河长制就是全面落实责任制。要建好河长制,确保工作方案到位、组织体系到位、制度措施到位、监督考核到位,6月底前要实现全市河湖河长全覆盖。要用好河长制,河长既要承担好黑臭河道整治的责任,也要承担好整治后长效管理的责任,避免“反复治、治反复”。

应勇在静安区调研 指出要深入践行新发展理念 努力在改革创新上实现新突破

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天上午在静安区调研时指出,静安等中心城区要贯彻落实习近平总书记对上海工作提出的“四个新作为”、增强“三个力”的要求,深入践行新发展理念,牢牢把握稳中求进工作总基调,聚焦“国际化、精细化、融合发展”持续发力,努力在改革创新上实现新突破,在产业发展上有新亮点,在社会治理和民生改善上取得新进展。

与静安区负责同志座谈交流时,应勇指出,静安“撤二建一”以来,各项工作有力有序推进,今年一季度经济社会发展势头很好,值得肯定。二季度要对照全年目标任务抓推进、抓落实,确保时间过半,完成任务过半。希望静安按照“中心城区新标杆、上海发展新亮点”的定位要求,在服务国家战略、服务全市发展中发挥优势,再创新业绩。重点要在“国际化、精细化、融合发展”上聚焦发力。国际化,就是要树立国际视野,坚持国际标准,在上海现代化国际大都市建设中、在迈向卓越全球城市的进程中发挥重要作用。精细化,就是要不断提高城市管理和治理水平,力

争成为城市精细化管理的示范区。融合发展,就是要坚持资源联动、发展协调,统筹兼顾基础设施、产业布局、公共服务以及城市面貌,促进全区发展更加平衡、更加协调。

应勇指出,下一步工作中,希望静安改革创新有新突破,深化改革方面要敢为人先,主动学习自贸区制度创新理念、经验,复制推广自贸区改革成果,以改革促发展;科技创新方面要做出特色,努力成为全市科创中心建设的重要承载区。产业发展要有新亮点,把优化产业结构、提升产业能级放到更加重要位置来抓,坚定不移落实房地产调控,促进房地产市场平稳健康发展;要加大招商引资力度,着力优化营商环境,走靠环境招商的新路,不走拼政策优惠的老路;要加大现代服务业发展力度,在全市现代服务业发展中发挥引领作用。社会治理和民生改善要有新进展,在激发基层活力、提高城市治理整体能力、民生保障上下更大气力,把增进人民福祉作为一切工作的出发点和落脚点,让人民群众有更多获得感。

全国设定公立医院综改时间表

今年7月31日前,全国所有地市出台城市公立医院综合改革实施方案;9月30日前,全面推开公立医院综合改革,所有公立医院取消药品加成(中药饮片除外)……国家卫生计生委等7部门日前发布《关于全面推开公立医院综合改革工作的通知》,对公立医院医改设定时间表,通过取消药品加成、调整医疗服务价格等手段,进一步强化公立医院公益性。

“十二五”以来,我国公立医院综合改革提速扩面,“以药补医”的机制加快破除。截至2017年初,县级公立医院全部取消药品加成,城市公立医院改革试点范围已扩大到200个地市。

在前期试点基础上,今年公立医院综合医改将向全国推开。其中,取消药品加成,改变“以药养医”不合理现状,是改革的重中之重。

按照政策要求,公立医院将取消药品加成,并按“腾空间、调结构、保衔接”的思路,破除旧机制、建立新机制。“腾空间”就是将开展药品生产流通全流程改革,挤压药品价格虚高的

水分。开展医保支付方式改革,激发医院及医务人员合理用药、控制费用的内生动力。“调结构”就是把降低药价、规范医疗服务行为腾出的空间用于调整医疗服务价格,把检查、检验价格降下去,服务价格提起来,体现医务人员技术劳务价值,优化医院收入结构。“保衔接”,就是医保支付和财政补助同步跟进、无缝衔接。

在改革推进中,各级公立医院将健全全面预算、第三方审计和信息公开各项制度,坚决防止在取消药品加成后,又出现以耗材、检查、化验牟利的情况,使2017年全国公立医院医疗费用平均增长幅度控制在10%以下。

同时,为使公立医院综合改革落地见效,各地将配套建立考核问责机制,加强督促检查和跟踪评估。国务院医改办也将会同有关部门继续开展公立医院综合改革效果评价考核工作,考核结果与中央财政补助资金挂钩,对真抓实干、成效明显的地方加大激励支持力度,对改革不力、落实不到位的地方问责追责。

据新华社电

应勇会见国际刑警组织主席

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了国际刑警组织主席孟宏伟、秘书长斯托克率领的代表团一行。

应勇说,上海是中国的经济中心城市和改革开放的前沿,正全力推进国际经济、金融、贸易、航运中心建设。营造良好的营商环境和生态、人文环境是政府的职责,而

安全环境是一个城市重要的软实力和竞争力,我们一直以建设法治上海、平安上海为目标,致力于打造最安全的国际化大都市。上海愿与国际刑警组织加强交流,深化警务及各领域合作,并愿为国际刑警组织在全球发挥更大作用贡献自己的力量。